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S I T Z U N G S V E R L A U F 
 der Gemeinderatssitzung vom 25.09.2018 

 

 
Vor Eröffnung der Sitzung werden durch die SPÖ zwei Dringlichkeitsanträge eingebracht und 

zwar:  

 

 Beratung und Beschlussfassung über weitere Vorgehensweise bezüglich der 

Kanalisationsprobleme in der MG Hadres 

 

 Beratung und Beschlussfassung über Kriterien zur Ausschreibung eines/r 

Kindergartenhelfers/in 

 

Der Gemeinderat nimmt die Anträge an und diese werden nach Punkt 1.) der Tagesordnung 

Behandlung finden. Der Bürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung, er stellt die 

Beschlussfähigkeit fest und begrüßt die Gemeinderäte sowie Herrn Erwin Städtner recht 

herzlich.  

 
 

TOP   1.) Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls vom 20.06.2018  – Zahl: 2/2018 

 

Gegen das Sitzungsprotokoll vom 07. Dezember 2017 werden keine Einwände erhoben. Es 

wird daher einstimmig genehmigt und unterfertigt. 

 

Behandlung der Dringlichkeitsanträge 

 

 Hr. GGR Hermann Fürnkranz möchte, dass die Kanalisation überprüft wird, da es  bei 

den letzten starken Niederschlägen zu mehreren Störungen kam. 

Der Bgm. erklärt dem Gemeinderat, dass die Firma Hydro Ingenieure beauftragt 

wurde, den Kanal, bzw. die Kanalanschlüsse zu überprüfen. 

 

 GGR Hermann Fürnkranz möchte, auf Grund der Pensionierung von 2 

Kindergartenhelferinnen im nächsten Jahr, dass der Gemeinderat über die 

Aufnahmekriterien der zu aufnehmenden Helfer debattiert. Der Bgm. lehnt dies ab, er 

möchte, dass dies bei der nächsten GV-Sitzung bzw. GR-Sitzung im November 

diskutiert wird, da der Zeitpunkt dafür jetzt noch zu früh sei. 

 

TOP  2.) Beschlussfassung über Zusatzvereinbarung mit der EVN hinsichtlich 

 Neuerrichtung bzw. Austausch von Lichtpunkten in der KG Untermarkersdorf im 

 Bereich Siedlung. 

 

Der Bgm. stellt den Antrag die Zusatzvereinbarung mit der EVN zu beschließen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

. 
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TOP  3.) Beschlussfassung über Entwurf des Übereinkommens mit ÖBB-Infrastruktur 

Aktiengesellschaft bezüglich der Auflassung der Eisenbahnkreuzung auf der 

Bahnstrecke Laa an der Thaya – Zellerndorf in km 149,279. 

 

Der Bgm. berichtet, dass bei einer Besprechung mit Vertretern der ÖBB Infrastruktur AG 

über die Auflassung der Eisenbahnkreuzung auf der Bahnstrecke Laa an der Thaya – 

Zellerndorf bei km 149,279 festgestellt wurde, dass dieser Übergang nicht wie ursprünglich 

besprochen alleine der MG Hadres gehört, sondern zur Hälfte der MG Seefeld-Kadolz.  

Im Zuge der Auflassung der Eisenbahnkreuzung müsste die Ablöse mit der MG Seefeld- 

Kadolz geteilt werden. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP  4.)  Beschlussfassung über Angebot „Straßenbauarbeiten 2018“ von der Firma  

 Strabag AG. 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, dass der Gemeinderat den Beschluss fassen möge, das 

Angebot von der Fa. Strabag betreffend  „Straßenbauarbeiten 2018“ zu genehmigen. Dieses 

beläuft sich auf € 96.420,97 und beinhaltet die Siedlungsstraße Untermarkersdorf, Siedlungs-

straße Obritz-West inkl. Umkehr, sowie den Seitweg in der Kellergasse Hadres. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP 5.)   Beschlussfassung über Abtretungsverträge mit Frau Monika Göschl und mit  

Herrn DI (FH) Bernd Lillich und Frau Mag. (FH) Bettina Lillich-Kothmayer. 

 

Der Bgm. ersucht den Gemeinderat die unentgeltliche Übergabe von Teilflächen der 

Grundstücke 57/1 (20 m²), 63/1 (17 m²) und 64/1 (2 ²)  lt. Vermessungsurkunde der ARGE 

Vermessung, GZ 27212 an die MG Hadres zu beschließen 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP  6.) Beschlussfassung über Tauschverträge mit Frau Ulrike Weber-Fiby und mit 

 Herrn Thomas Pregler. 

 

Der Bgm. ersucht den Gemeinderat die unentgeltliche Übergabe von Teilflächen auf Grund 

der Vermessungsurkunde der ARGE Vermessung, GZ 25255, zu beschließen 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 

 

TOP  7.) Beschlussfassung über Annahme eines Trenngrundstückes von Herrn Alfred 

Seidl, Untermarkersdorf 28. 
 

Der Bgm. ersucht den Gemeinderat die unentgeltliche Übergabe von Teilflächen auf Grund 

der Vermessungsurkunde der ARGE Vermessung, GZ 26886, zu beschließen 
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Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 

 

TOP  8.) Bericht der Prüfungsausschussobfrau über die Gebarungsprüfung vom 

13.09.2018.  

 

Hr. Bgm. übergibt das Wort an die Obfrau des Prüfungsausschusses Frau Bettina Gartler. 

Diese gibt einen kurzen Bericht, sie hebt hervor, dass die Belege tagesgerecht gebucht waren 

und als in Ordnung befunden wurden. Der Prüfungsausschuss gibt keine Empfehlungen und 

Anträge am. Der Gemeinderat nimmt den Bericht zur Kenntnis. Hr. Bgm. übernimmt wieder 

das 

 

Berichte des Bürgermeisters: 

 

 Den Zuschlag zum Neubau des Kindergartens bekam Architekt Pfoser. 

 Der Bgm. erklärt, dass es nicht an seiner Person liegt, dass kein Gemeindearzt 

gefunden wird. Er erzählt, dass am Samstag, den 29.9. wieder ein Arzt kommen 

und sich vorstellen wird. Dr. Hoffmann bietet an, dass der neue Arzt kurzfristig 

auch seine Ordination benutzen darf, die Apotheke gibt er an den neuen Arzt ab. 

 GGR Hermann Fürnkranz ersucht den Bgm. Post, welche an den Gemeinderat 

adressiert ist, an diesen auch weiterzugeben. 

 GR Robert Keserü will wissen von wem die zwei Wurzelstöcke, welche auf 

Gemeindegrund in Obritz abgelegt wurden, sind. Er habe gehört diese seien von 

Herrn OSR Franz Städtner, er möchte wissen wer die Entsorgung bezahlt. Der 

Vizebgm. nahm an, dass diese bei der Umsetzung des Hochwasserschutzes dort 

abgelegt wurden, weiß aber nicht von wem sie sind. 

 

Der Bürgermeister schließt die Gemeinderatssitzung um 20.05 Uhr. 

 

Danach gratuliert der Bürgermeister GR Thomas Schleinzer nachträglich zu seinem  

40. Geburtstag. Er dankt ihm recht herzlich für die Arbeit im öffentlichen Leben, vor allem 

als Gemeindemandatar. Der Jubilar erhält eine Urkunde sowie das Buch „Heimat erleben“ 

von Sonja Jordan.  

 

Anschließend gratuliert er auch nachträglich Herrn Erwin Städtner zu dessen 60. Geburtstag 

und bedankt sich bei ihm für seine mehr als 22-jährige Tätigkeit als Schulwart und Friedhofs-

gärtner. Außerdem bedankt er sich für sein privates Engagement in diversen Vereinen, wie z. 

B. Obmann des Rad- und Wandervereines, Obmann-Stellvertreter des Eisstockvereins, etc. 

Er überreicht ihm eine Urkunde, das Buch „Heimat erleben“ von Sonja Jordan sowie ein 

kleines Präsent des Gemeinderates. Herr Städtner bedankt sich beim Bgm. und beim 

Gemeinderat für die gute Zusammenarbeit und lädt im Anschluss ins Restaurant Pulkautaler 

ein. 

 

 

        Der Bürgermeister:                                                            Die Schriftführerin: 

 

 

 

 

    .....................................                                      ....................................... 
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 Gemeinderat:                                             Gemeinderat:    

 

 

 

 

     ........................................                                   ....................................... 

 

 

 


